

Τίτλος Μαθήματος	Ελληνική Πολιτική και Συνταγματική Ιστορία				
Κωδικός Μαθήματος	LLB352				
Τύπος μαθήματος	Επιλογής				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 ^ο ή 4 ^ο έτος /6 ^ο ή 8 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 Ώρες/14 Εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	<p>Η περαιτέρω εμπάθυνση στην ελληνική πολιτική και συνταγματική ιστορία, προκειμένου να κατανοηθούν οι σύγχρονοι θεσμοί του ελληνικού κράτους. Μέσα από την αναφορά και ανάλυση σημαντικών στιγμών, πολιτικών και πολιτειακών, ο φοιτητής αποκτά πλήρη και σφαιρική γνώση του συνταγματικού φαινομένου γενικότερα και του ελληνικού συνταγματικού δικαίου ειδικότερα.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν και αξιολογούν τις μεγάλες στιγμές της σύγχρονης ελληνικής και συνταγματικής ιστορίας. • Αναλύουν, τεκμηριώνουν και αξιολογούν πλήρως το ομφάλιο λώρο που συνδέει την πολιτική με τον συνταγματισμό. • Αναλύουν τις πολιτικές διεργασίες που οδήγησαν σε συγκεκριμένες συνταγματικές μεταρρυθμίσεις και λύσεις. • Επεξηγούν και αναλύουν τον καθοριστικό ρόλο της ελληνικής συνταγματικής επιστήμης στις συνταγματικές επιλογές της πολιτικής εξουσίας. • Ερμηνεύουν την ιστορία με τρόπο τέτοιο, που να διαβλέπει τους κινδύνους που διατρέχει το Σύνταγμα και κατ' επέκταση η Δημοκρατία σήμερα. • Αναλύουν τις βασικές συνταγματικές μεταρρυθμίσεις και πολιτειακές μεταβολές της κάθε ιστορικής περιόδου • Συνδέουν σε ποιες ιστορικές συνταγματικές διατάξεις, ανάγονται οι ισχύουσες διατάξεις του Συντάγματος και εξαιτίας ποιών γεγονότων δημιουργήθηκαν. 				
Προαπαιτούμενα	Κανένα	Συναπαιτούμενα		Κανένα	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Μελετώνται εκτενώς οι μεγάλες στιγμές της πολιτικής ιστορίας της Ελλάδας και τα συνταγματικά προβλήματα που τέθηκαν. Ειδική έμφαση δίδεται στην εξέλιξη των θεσμών και του πολιτεύματος, με την σε βάθος ανάλυση των πρωτογενών κυρίως πηγών: τα Σύνταγμα του Αγώνα, η Καποδιστριακή Πολιτεία, η απόλυτη μοναρχία, η συνταγματική μοναρχία, η βασιλευόμενη Δημοκρατία, η αβασίλευτη Δημοκρατία, η δικτατορία της 4ης Αυγούστου 1936, καθώς και η μεταπολεμική τρικυμιώδης πολιτική και συνταγματική ζωή της Ελλάδας, με αποκορύφωμα τη δικτατορία της 21ης Απριλίου 1967 και το Σύνταγμα του 1975. Τα ανωτέρω νομικά προβλήματα της λειτουργίας του πολιτεύματος και των θεσμών εξετάζονται σε σχέση με το πολιτικό τους υπόβαθρο.</p>				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<ul style="list-style-type: none"> • Παντελής Μ. Αντώνης, Εγχειρίδιο Συνταγματικού Δικαίου, 2η Έκδοση Λιβάνη, σελ.: 185-294 • Αλιβιζάτος (Νικόλαος), Το σύνταγμα και οι εχθροί του στη νεοελληνική ιστορία, 1800-2010, Αθήνα, Εκδόσεις Πόλις, 2011, 724 σελ. • Αλιβιζάτος (Νικόλαος), Εισαγωγή στην Ελληνική Συνταγματική Ιστορία: σημειώσεις πανεπιστημιακών παραδόσεων, Αθήνα-Κομοτηνή, Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλα, 1981, 183 σελ. • Αναστασιάδης (Γιώργος), Σύγχρονη ελληνική πολιτική και συνταγματική ιστορία, 2η έκδοση, Αθήνα-Κομοτηνή, Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλας, 1998, x + 228 σελ. • Καλτσώνης (Δημήτριος), Ελληνική συνταγματική ιστορία, Αθήνα, Εκδόσεις Ξιφάρης, 2010, 2τ. (172 σελ και 208 σελ. • Μάνεσης (Αριστόβουλος), Ελληνική συνταγματική ιστορία (κατά τις πανεπιστημιακές παραδόσεις 1966-1967), Θεσσαλονίκη, Εκδόσεις Σάκκουλας, 1980, 252 σελ. 		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		